

埃尔多安:

# 打击叙境内库尔德武装无需美国许可

□蒋国鹏

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安表示,土耳其已经准备随时对叙利亚境内库尔德武装“人民保护部队”采取军事行动,且土方采取这一行动无需获得美国政府许可。

据《自由日报》等土耳其媒体29日报道,埃尔多安在结束对阿塞拜疆访问回国途中告诉同机记者:“如我一直所说,我们会在某个夜晚突然对他们施以严厉打击。我们必须这么做。”

土耳其政府视“人民保护部队”为库尔德工人党在叙利亚的分支,并将它列为恐怖组织。库尔德工人党已遭土方政府取缔,但仍在周边国家活动。2016年8月以来,土耳其多次发起越境军事行动,打击叙北部的“人民保护部队”。

美国政府曾扶持“人民保护部队”,借以打击叙境内极端组织“伊斯兰国”力量。美国对该武装的支持引发土耳其不满。

埃尔多安23日说,土耳其不久将在叙利亚北部实施军事行动,沿土叙边界打造一个30公里深的“安全区”。美国政府24日警告说,土方此举将把美国部队“置于风险中”。

对于美方警告,埃尔多安在专机上对记者说,土耳其打击恐怖主义无需获得任何人许可。他说:“如果美国没有履行其反恐职责,我们会做什么?我们会自己照顾好自己。”

## 哥伦比亚总统选举将迎第二轮 前游击队员“较量”地产大亨

**据新华社专特稿** 哥伦比亚29日举行总统选举。由于没有候选人获得半数以上选票,得票排在前两位的前游击队员、左翼候选人古斯塔沃·佩特罗和独立参选人、房地产大亨鲁道夫·埃尔南德斯将在6月19日的第二轮投票中对决。

### 左翼领跑

首轮投票计票结果显示,佩特罗和埃尔南德斯分别获得40.3%和28.2%的选票。先前被外界看好的右翼候选人费德里科·古铁雷斯得票率不到24%,位列第三,无缘下一轮。

古铁雷斯败选后宣布支持埃尔南德斯。

埃尔南德斯现年77岁,百万富翁,主打反腐牌。民调显示,他将在第二轮对佩特罗构成强烈挑战。

佩特罗62岁,曾是左翼游击队组织成员,曾担任首都波哥大市长。这是他第三次竞选总统。如果当选,他将成为哥伦比亚首名左翼出身的总统。

佩特罗在竞选中承诺改革税收政策和养老金分配,承诺暂停所有新的油气开发项目,以逐渐减轻国家经济对出售能源的依赖。他还承诺继续执行2016年哥政府与原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”签署的和平协议,并且与现最大反政府武装“民族解放军”举行和谈。

反对者认为佩特罗将效仿委内瑞

2019年10月,土耳其军队对叙北部“人民保护部队”目标实施打击,招致国际社会谴责,包括芬兰、瑞典在内的一些国家禁止对土耳其军售。

对于近期芬兰、瑞典申请加入北大西洋公约组织,埃尔多安对同机记者表示,只要他还是土耳其国家元首,土耳其肯定不会“对支持恐怖主义的国家加入北约说‘行’”。

按照埃尔多安说法,“我们曾经错误对待北约中那些支持和帮助恐怖分子的国家,不能重蹈覆辙”。埃尔多安此前指出,1952年同意希腊加入北约是土耳其犯下的“严重错误”。

土耳其政府指认芬兰、瑞典支持库尔德工人党及其分支,以及支持被土方认定曾发动未遂政变的“居伦运动”。

库尔德工人党成立于上世纪70年代末,自1984年开始,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗、叙利亚交界地带的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其、美国及欧洲联盟列为恐怖组织。宗教人士费特胡拉·居伦则被认定同土耳其2016年末遂军事政变有关,现流亡美国。

土耳其是北约内部目前唯一明确反对芬兰、瑞典加入的成员国。而两国加入北约必须获得全体成员国一致同意。

新华社专特稿

拉已故前总统乌戈·查韦斯和现总统尼古拉斯·马杜罗的政策。他驳斥说,政治对手才想把国家带回依赖能源出口的老路。

### 渴望变革

埃尔南德斯跻身前两名,出乎人们意料,先前民调并不看好他。埃尔南德斯在竞选中借助社交媒体吸引大量人气。他在竞选中主打反腐牌,但缺乏详细的经济纲领和改革措施。他的竞选承诺中最令人印象深刻的内容包括:捐出所有总统薪水;关闭部分使领馆,省下的钱帮学生还助学贷款;让一生至少去海边度假一次成为每个哥伦比亚人的权利。

美国FTI咨询公司分析师达尼埃尔·库埃利亚尔说,佩特罗和埃尔南德斯跻身第二轮投票,表明哥伦比亚人渴望变革,“这场选举不关乎佩特罗一个人,也不代表这个国家‘向左转’,而是表明哥伦比亚人厌倦了传统政治阶层,并且想要寻求更好的生活”。

政治分析师评论,无论两人中谁赢得选举,都将面临重任。官方数据显示,哥伦比亚5160万人口中,近4成2021年月平均收入不到89美元。与此同时,通货膨胀率上月升至9.2%,创近20年来新高。哥伦比亚安全局势也令人担忧。尽管“哥武”与政府和解,但拒绝放下武器的一些“哥武”原成员、其他反政府武装和贩毒集团依然活动猖獗。

王宏彬

瑞典

## 103岁奶奶打破跳伞高龄纪录

**新华社微特稿** 103岁瑞典老人鲁特·拉松29日与一名跳伞员双人高空跳伞成功,刷新这种跳伞方式的高龄纪录。

据法新社当天报道,拉松捆绑在跳伞员约阿基姆·约翰松身前,在瑞典首都斯德哥尔摩西南240公里上空跳下飞机。两人平稳落地后,有人赶忙把助行器递给拉松。

在亲朋好友们见证下,负责认证吉尼斯世界纪录的工作人员向拉松颁发了世界纪录证书。拉松当天的年龄是103岁零259天,比先前纪录保持者年长78天。

拉松说,“一切都按计划”进行,“从天上慢慢滑落的感觉很好”。她准备吃一小块蛋糕庆祝一下。 欧飒

## 温暖学子回家路

(上接2版)能想到的,他们都做到了。”她说,大丰区新德社区工作人员随时向她解释防疫政策,省里关于免费集中隔离的文件,盐城第一时间执行,“我们是最大的受益者。”

“上海返盐大学生的健康管理政策如何?”“我在南京上学,返回盐城执行什么政策?”“从省外全域低风险地区返回盐城的学生,会被隔离吗?”无数个学子问题的背后,也代表着一个个家庭的关注焦点。

“盐城的免费隔离政策是一项实实在在的惠民政策,必须点赞!”“感谢大盐城,正在集中隔离,条件很好”“人性化地对待我们的学子,毕业后一定报效家乡,为盐城发展努力奋斗……”不少学子的评论,一度刷屏,大家纷纷感慨盐城推出的人性化政策,为广大学子解除后顾之忧。

### “7天花式早餐不重样”

家住盐都区香城美地的成秋阳是一名大二学生,从上海返盐结束7天隔离后,28日晚已回家。躺在久违的卧室里,脑海里还浮现的是隔离点倾心服务的“大白”们的身影。

7天的集中隔离给她留下很深的印象,“我已经回家了,但那些和我同年龄段的‘大白’们,还继续奋战在疫线,他们太不容易了!”22岁的成秋阳回忆,“经常在群里能看到隔离点半夜陆续有人进驻,很多‘大白’也就20多岁,经常工作到凌晨两三点,很佩服他们!这段经历也让我收获和成长很多。”

“我是5月21日离沪抵盐,当天晚上到格林东方酒店隔离点时,已是晚上10点多,但酒店灯火通明。我当时没吃晚饭,工作人员在给我消杀之后,还送上一份热腾腾的饭菜。严格来说,那天是不可以领餐的,因为我的隔离第二天才正式开始,但工作人员很贴心,在条件允许、防疫政策允许的情况下,尽可能地为我们着想,满足我们的要求。”她说,因为中央空调停止使用,入住的第二天,全新的电风扇就送到每个房间,“有了电风扇之后,整个人的幸福感都提高了。”

他们有生活起居上的要求,都可以在群里反映。一天早上,成秋阳在群里写道:需要一卷垃圾袋,几瓶饮用水。结果一个小时不到,几

卷垃圾袋、一箱纯净水就搬到了房间门口。“结束7天隔离时,一箱纯净水还没有喝完。”

最让她难忘的,是7天花式不重复的早餐。“我是个平时不爱吃早饭的人,但看到那些精致的点心,有着浓浓家乡味的发糕、蒸饺、包子、鸡蛋、豆浆、粥……居然每天吃得精光,这7天的早餐没有一天是重复的。”

### “在隔离点完成了论文答辩”

“和隔离点其他大学生不同,小郭一来到这里,就有些心事重重。我仔细询问,她说出了自己的一个困扰:22号晚上入住,30号早上就该结束隔离回去了。可她的本科论文答辩,恰好就在30号上午。路途上怎么完成答辩呢?”盐南高新区逸酒店隔离观察点位长刘智当场给出答复,“这是大事,我们一定尽全力帮助完成论文答辩!”

郭蓉是海安人,就读于沈阳航空航天大学,两个月前去上海实习时因疫情滞留上海,因没有买到上海直达海安的车票,所以在盐城中转。

“在我们隔离点,有好几位途经盐城中转的外地大学生,我们充分体谅他们回乡路上的困难,所以应收尽收,免费提供隔离服务。”刘智说,论文答辩对网络的要求非常高,他们提前对接好工信部门,对网络提前检修维护,确保郭蓉答辩时“不卡网”。

5月30日下午4点半,记者联系上郭蓉时,她已顺利完成论文答辩。“太感谢盐城隔离点工作人员的周到服务了!在隔离点完成论文答辩,是我没有想到的,而且这么顺利。”她说,当天早上,早饭比往常提前半个多小时,工作人员生怕影响她上午的答辩,并且早饭非常丰盛。午饭也是一直留着,随叫随送。更令她感动的是,工作人员提前帮她预定了17:36去海安的高铁票,确保论文答辩结束后当天就能回家。

“本来30号早上就要离开隔离点的,但他们免费让我再留半天,并且提供这么贴心的服务,我会永远记住盐城人这份情谊!”她说,盐城真是座有爱的城市,她要为疫情当下的盐城人的胸怀和担当点赞。

记者 李倩